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Празник на светите Трисветители с 
архиерейска Литургия в Чепинския манастир

На 30 януари Православната църква чества съборно паметта на св. 
Трисветители велики архиереи: Василий Велики, Григорий Богослов и Йоан 
Златоуст. В чест на празника, в посветения на тримата свети отци Чепински 
манастир до София, бе отслужена архиерейска света Литургия.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил богослужението възглави Негово 
Преосвещенство Браницкият епископ Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит. Заедно с него съслужиха протойерей Ириней Митов – ефимерий 
на манастира и дякон Димитър Стефанов.

За църковните песнопения се погрижиха местни храмови певци, а молитвено 
съучастваха игуменията на обителта монахиня Гликерия, кметът на Район 
Нови Искър г-н Владислав Владимиров и десетки християни.

След Литургията епископ Йоан се обърна към всички присъстващи със слово 
за днешния празник, като припомни чудното явяване на тримата светители 



през 1076 г. в свидетелство на тяхното църковно единство и единомислие. 
Владиката направи аналог със съвременните разделения сред православните 
християни:

„Днес ние сме разкъсвани не от това какво пристрастие имаме към този или 
онзи свети отец, а от политически или други подобни земни пристрастия, 
които ни отблъскват един от друг. И сякаш ние повече се идентифицираме 
със своите политически или геополитически пристрастия, отколкото със 
своята православна принадлежност. Тази идентичност, която е вън от 
Църквата, става препятствие за общуването помежду ни, става и повод за 
дрязги, обвинения и неприлични думи, които отправяме един към друг лице в 
лице, а още по-често в социалните мрежи. Ето защо е толкова важен този 
празник на св. Трисветители, който да ни напомня за важността на 
единството в Православната църква и за това, че въпреки нашите земни 
пристрастия към едно или друго – към един или друг свети отец, към една 
или друга партия, или политическа концепция, или каквото е да е било нещо 
земно, следва все пак да бъдем единни в Тялото Христово, наречено Църква. 
И тези различия да не препятстват нашето нормално човешко 
взаимоотношение един към друг с любов, с разбиране, с търпение. Нека това 
да ни бъде ежедневен урок, който да прилагаме всеки ден, общувайки със 
своите ближни!“.

Викарният епископ преподаде на събралите се християни благословението 
на Негово Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх 
Даниил и поздрави игуменията на обителта. Монахиня Гликерия от своя 
страна и от името на всички присъстващи благодари на владиката за 
архиерейската служба и за духовните грижи, като му връчи кошница с цветя.

Всички поклонници и гости на празнуващия манастир бяха нагостени с 
благословена постна трапеза, осигурена от дългогодишния дарител на 
манастира г-н Николай Радулов – директор на 176 ОУ „Св. св. Кирил и 
Методий“, с. Негован.

Текст и снимки: Пламен Михайлов
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